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为规范博士学位授予工作，根据上级有关文件精神，结合本院实际，制定本办法。
一、博士学位课程的要求
（一）马克思主义理论课。要求较好地掌握马克思主义的基本理论。
（二）基础理论课和专业课。要求掌握坚实广阔的基础理论和系统深入的专门知识。具体课程应在博士生个人培养计划中确定。
（三）外国语。要求能熟练地掌握一门外国语，可阅读本专业的外文资料，并具有一定的写作能力。
二、博士学位论文的要求
（一）博士学位论文应着重于反映是否在本学科上已掌握坚实宽广的理论知识和系统深入的专门知识；是否具有独立从事科学研究工作的能力；在理论和实践上，是否做出了创造性的成果并具有较大的理论意义或实用价值。
（二）博士学位论文应在导师指导下由博士生本人独立完成。硕士学位论文的成果，可在博士学位论文中应用，但不能作为博士生学习阶段的科研成果。
（三）博士学位论文必须是一篇（或由一组论文组成）反映在相对完整领域的理论研究成果。
（四）博士学位论文应文句简练，图表清晰，层次分明，分析严谨，计算无误，数据可靠，立论正确。
（五）博士学位论文的基本要求
1、简要说明课题的理论意义的，实际价值，国内外研究动态，需要解决的问题和途径以及本人所做出的贡献。
2、说明所采用的研究方法、试验装置和计算方法，并将整理和处理的数据进行理论上的分析和讨论。
3、对所得结果进行概括和总结，并提出进一步研究的看法和建议。
4、列出必要的原始数据和所引用的文献和资料。
5、引用别人的科研成果和与别人合作的部分应加以说明。
6、论文工作须有一定的工作量。用于论文工作的时间至少二年。
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1、该学科所属学科评议组的有关成员；
2、国内同类学科或相近专业的博士生导师；
3、在该论文所研究的领域内有成就的学者和专家；
4、校内相近专业的具有教授或相当职称的博士生、硕士生导师；
三、博士学位的申请
（一）能坚持四项基本原则，遵纪守法，品行端正，身体健康。
（二）已按培养计划完成学业，课程考核合格并取得规定学分。
（三）毕业已超过一年的博士研究生，有正当理由延误了申请学位的时间，经认真审核属实，可接受其学位申请。
（四）在递交学位申请前一个月完成博士学位论文工作，经导师审核同意后，向所在系（院）提出学位论文预答辩申请，通过学位论文预答辩后，向院学位评定委员会提出学位申请。
（五）在研究生准备学位申请材料的过程中，研究生导师及所在教研室、系（院）学位评定分委员会对申请者的学历、政治表现、课程学习、考试成绩、论文完成情况等方面进行认真审查，认为符合本细则规定要求者予以推荐。并需向院学位评定委员会提出如下名单：
1、答辩委员会建议名单
（1）答辩委员会建议名单由10名具有教授或相当专业技术职称者组成。
（2）主席人选2名，应是院学位评定委员会成员或教授或相当技术职称者。
（3）评阅人人选4名，委员人选4名，应是教授或相当技术职称者，答辩委员会秘书人选1名，秘书人选应为本专业有一定工作经验的讲师或讲师职称以上人员。
（4）建议名单中至少应有4名外单位的专家，其中外省、市专家不超过2名。
（5）学位申请者指导教师和联合指导教师不可以被聘为论文答辩委员会成员；
（六）学位申请材料
1、博士学位申请表[含简历，课程成绩单，科研情况，导师、教研室、系（院）推荐意见]。
2、学位论文双盲抽检表（抽中者提供一式二份，其中一份为匿名）。
3、授予博士学位人员信息登记表。
4、装订成册的博士学位论文及大摘要各6本（上海市双盲抽检被抽中者另交1本略去本人和导师姓名的论文）。
5、答辩委员会建议名单[由学位申请者所在系（院）学位评定分委员会递交研究生处]。
（七）院学位评定委员会对博士学位申请材料进行审查，符合条件者，按学位论文匿名评审办法，将学位论文和论文大摘要（均略去申请者及导师姓名）附统一格式的评议书寄发评议专家。待论文评议意见返回后，做出准予博士学位论文答辩的决定，拟定具体答辩日期，并通知申请者本人及各有关方面。
（八）博士学位答辩工作应在申请者提交申请后二个月内进行完毕，研究生处接受申请材料的截止日期为每年4月15日（逾期不再接受本次申请）。
（九）博士学位论文答辩会
1、答辩委员会的组成要求
（1）答辩委员会由具有教授或相当专业技术职称者的5－7名委员（暂定5人）组成。设主席1名，由院学位评定委员会成员或相关专业的教授或相当技术职称者担任。委员4名（其中2名兼评阅人），委员会另设秘书一名。
（2）答辩委员会中至少应有2名相关学科的外单位专家且其中1名兼论文评阅人。
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四、博士学位的评审与授予
（一）院学位评定委员会对答辩委员会建议授予博士学位者，应逐个对其政治思想表现、课程考试成绩和论文答辩等情况进行全面审核。凡答辩委员会没有建议授予博士学位者，一般不进行评审。对个别有争议的，经院学位评定委员会重新组织审核，并经审定确定达到博士学位标准的，可做出授予博士学位的决定；对某些已经答辩委员会通过的论文，学位评定委员会认真审核后认为不合格的，也可以做出不授予博士学位或两年内修改论文、重新答辩一次的决定。对经修改后复议仍不合格者，不授予学位，并取消本届申请资格。对以上情况，要从严掌握。
（二）院学位评定委员会做出是否授予博士学位的决定，以不记名投票方式进行，需经全体成员过半数通过。
（三）凡申请论文复议的申请者，在规定的时间内，向院学位办递交十七本论文及复议申请，院学位委员会重新组织原答辩委员会成员进行评审，提出书面评阅意见和做出是否授予学位的建议，上报院学位评定委员会复议，在做出是否授予学位的决定时，以不记名投票方式决定，经全体成员半数以上通过。
五、其  它
（一）博士学位获得的学位证书，经公示三个月无异议，由院领导在隆重场合上颁发。证书生效日期为院学位评定委员会做出决定之日开始。
（二）院学位评定委员会若确认博士学位授错，或发现学位申请过程中有舞弊行为等严重违反国家学位条例规定时，应予复议，可以撤销已授出的博士学位。
（三）本办法经院学位评定委员会讨论通过后执行，并报国务院学位委员会和上海市教育委员会学位办公室备案。
（四）本实施办法经院长办公会议审定通过，自发布之日起施行。
（五）本实施办法由院研究生处负责解释。


二〇一〇年五月十八日


